5.3 SUNDAY 411111 2:20-3:6 上主留下這些民族是要考驗以色列人·看看他們是否服從上主藉著 摩西頒佈給他們祖先的誡命。於是以色列人住在迦南人、赫人、亞摩利 人、比利洗人、希未人·和耶布斯人當中;他們跟這些人通婚·拜他們 的神明。(士3:4-6)

持守上主所賜的身分

以色列人辜負深愛他們的主,也辜負自己的身分。上主明明規定不可與異族通婚,以色列人卻不當一回事。其實通婚不是最根本的問題,真正的問題是因此忘卻了自己的歷史與文化,進而喪失了身分認同。迦南的宗教文化透過通婚、雜居而滲透以色列,使以色列人漸漸忘記祖先被上主從埃及拯救的歷史,忘了他們是「上主的子民」。

因為歷史和政治因素,中國時常以各種威嚇手段在國際上打壓台灣,想取得台灣的統治主權,但台灣人已經有自己的認同。許多人縱使因婚姻或其他原因而定居國外,仍認同自己是台灣人。但也有些人雖然住在台灣、跟台灣人結婚,卻不願認同這塊土地為自己的國家,甚至期待台灣能夠被中國所統治,讓「台灣人」都成為「中國人」。

一個文化要能長久,最重要的是大家能有共同的記憶。對於以色列人來說,共同的記憶就是出埃及與上主給他們的誡命。願台灣人能抓住我們共同的記憶,上主帶領我們走出白色恐怖,走出國民黨政府的威權統治,走向民選總統和政黨輪替,迎來民主與自由的時代。願我們能不忘記過去,不放棄上主所賜的身分,認同這塊土地,與所有住民和睦相處。

認識福音與文化都是上帝祝福





▲福音小冊研討會/方嵐亭

為使宣教更能符合台灣社會處境,協助各原住民族群在福音與 文化間找到一致性的理解與詮釋,2016年開始,台灣基督長老教會 總會「一領一·新倍加」宣教運動推動中心就進行原住民族福音與 文化小冊撰寫。(相關報導請至TCNN瀏覽)

> 擁抱各種族群的上主,謝謝祢使我生 長在這裡,我願更認識這片土地的歷史, 看見祢的帶領。奉主耶穌基督的名祈禱, 阿們。